

## PÁ 14. července – PODNĚTY K ZAMYŠLENÍ

*Prostudujte si tyto dva popisy Kristova vyvýšení.*

„Kristovo nanebevstoupení bylo znamením toho, že jeho následovníci dostanou slíbené požehnání. Měli na ně vyčkat, než se pustí do svého díla. Když Kristus vstoupil do nebeských bran, byl za chvalozpěvu andělů uveden na trůn. Ihned po skončení tohoto obřadu sestoupil na učedníky v bohatých proudech Duchu svatého. Takto byl Kristus skutečně oslaven slávou, kterou měl u Otce již od věčnosti. Vylitím Ducha svatého o Letnicích nebe oznámilo, že Kristus se ujal svého úřadu. Jak zaslíbil, seslal svým následovníkům Ducha svatého z nebe na znamení toho, že jako kněz a král převzal veškerou moc na nebi i na zemi a že byl pomazán, aby vládl nad svým lidem.“ (AA 38.39; PNL 23.24)

„Otec objímá svého Syna a říká: ‚Ať se mu pokloní všichni andělé Boží!‘ (Žd 1,6). Nebeští vládcové, knížectva i mocnosti s nevýslovnou radostí uznávají svrchovanost Knížete života. Andělské zástupy se mu klanějí a v celém nebi se rozléhá radostné jásání. ‚Hoden jest Beránek, ten obětovaný, přijmout moc, bohatství, moudrost, sílu, počtu, slávu i dobrořečení‘. (Zj 5,12) Vítězoslavné písně se prolínají s hudbou andělských harf a celé nebe překypuje radostí a slávou. Láska zvítězila. Ztracené bylo nalezeno. V nebi se rozléhá mocné volání: ‚Tomu, jenž sedí na trůnu, i Beránkovi dobrořečení, čest, sláva i moc na věky věků!‘ (Zj 5,13) Ozvěna veliké nebeské radosti doléhá k nám na zem v Kristových slovech: ‚Vystupuji k Otci svému i Otci vašemu a k Bohu svému i Bohu vašemu‘. (J 20,17) Nebe a země jsou spojeny. Pro nás vystoupil náš Pán do nebe a pro nás i žije. ‚Proto přináší dokonalé spasení těm, kdo skrze něho přistupují k Bohu; je stále živ a přimlouvá se za ně‘. (Žd 7,25)“ (DA 834.835; TV 533)



## Otázky k rozhovoru

1. V souvislosti s Ježíšovým vyvýšením uvažujte i v termínech „již“ a „ještě ne“. V jakém smyslu je Ježíš již Pánem „všeho“, včetně všech zlých sil, které jsou mu podřízeny? A v jakém smyslu se jeho plná vláda nade „vším“ teprve projeví v budoucnosti, a tedy ji vnímáme jako ještě ne? (Viz 1K 15,24–28.)

2. Žijeme ve světle Kristovy vlády nade „vším“? Nebo jsme pod nadvládou (možná jen částečnou) různých padlých mocností, jejichž síla postupně ubývá? Jak můžeme poznat, že jde v konkrétním případě o zlou moc nebo sílu zla? Jak se můžeme chránit před silami zla, které navzdory porážce stále působí v našem světě?



21:09

## ✦ Texty na tento týden – Ef 1:15–23

## ✦ Základní verš

„Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích...“ (Ef 1:20)

Zdá se, že lidské bytosti v sobě mají touhu mít stále víc a být rychlejší. Výrobce automobilů Devel Motors například ukázal prototyp svého Devel Sixteen. Pod kapotou Devel Sixteen se ukrývá motor V16 se čtyřmi turbodmychadly o objemu 12,3 litru a s výkonem 5 073 koní (3 728 kW). Za 1,8 sekundy by měl dosáhnout své maximální rychlosti 560 km/h. Pokud to nestačí, představte si supertahač Peterbilt se třemi proudovými motory a s výkonem 36 000 koňských sil (26 478 kW), který dokáže dosáhnout rychlosti 600 km/h a k zastavení mu pomáhají dva letecké padáky.

Naproti tomu se Pavel modlí, aby věřící v Efezu, kteří jsou v pokušení obdivovat různé síly a božstva své kultury, zakusili prostřednictvím Ducha svatého nesmírnou moc, kterou jim dává k dispozici Bůh v Kristu. Tato božská moc se neměří koňskými silami a není to magie, ale můžeme ji pozorovat při čtyřech událostech kosmického významu, které posouvají kupředu dějiny spasení: (1) Ježíšovo vzkříšení; (2) jeho vyvýšení na Boží trůn; (3) podřízení všeho Kristu a (4) ustanovení Krista hlavou církve (Ef 1,19–23).

Při uvažování o těchto čtyřech událostech mohou věřící začít chápat – a zažívat – obrovskou moc, kterou Bůh používá v jejich prospěch.

## ✦ Osnova lekce:

Třetí lecke zaměří naši pozornost na Pavlovu modlitbu, ve které Bohu děkuje i jej prosí za své spoluvěřící v Efezu (Ef 1,15–23).

- Ef 1:15.16 - Pavlova modlitba díky (neděle)
- Ef 1:17–19 - Proba za dar moudrosti a pochopení (pondělí)
- Ef 1:20–23 - Vděčnost za velkou Boží moc (úterý)
- v. 20.21 - Projev Boží moci – Ježíšovo vítězství nad silami zla (středa)
- v. 22.23 - Projev Boží moci – vyvýšení Ježíše nade vše (čtvrtek)

## NE 9. července – MODLITBA A DÍKŮVZDÁNÍ

Ef 1:15-23 „<sup>15</sup>Proto i já, když jsem uslyšel o vaší víře v Pána Ježíše a lásce ke všem bratřím, <sup>16</sup>nepřestávám za vás děkovat a stále na vás pamatuji ve svých modlitbách. <sup>17</sup>Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Krista, Otec slávy, dal ducha moudrosti a zjevení, abyste ho poznali <sup>18</sup>a osvíceným vnitřním zrakem viděli, k jaké naději vás povolal, jak bohaté a slavné je vaše dědictví v jeho svatém lidu <sup>19</sup>a jak nesmírně veliký je ve své moci k nám, kteří věříme. <sup>20</sup>Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích, <sup>21</sup>vysoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím. <sup>22</sup>„Všechno podrobil pod jeho nohy“ a ustanovil jej svrchovanou hlavou církve, <sup>23</sup> která je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.“

Ef 6:21.22 „<sup>21</sup>Chci, abyste i vy věděli, co je se mnou a co dělám. Všechno vám to vypoví Tychikus, milovaný bratr a věrný pomocník v díle našeho Pána. <sup>22</sup>Poslal jsem ho k vám, abyste se dověděli, co je s námi, a aby povzbudil vaše srdce.“

Ef 3:14-21 „<sup>14</sup>Proto klekám na kolena před Otcem, <sup>15</sup>od něhož pochází každý nebeský i pozemský rod, a prosím, <sup>16</sup>aby se pro bohatství Boží slávy ve vás jeho Duchem posílil a upevnil ‚vnitřní člověk‘ <sup>17</sup>a aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích; a tak abyste zakořenění a zakotvení v lásce <sup>18</sup>mohli spolu se všemi bratřimi pochopit, co je skutečná šířka a délka, výška i hloubka: <sup>19</sup>poznat Kristovu lásku, která přesahuje každé poznání, a dát se prostoupit vši plností Boží.

<sup>20</sup>Tomu pak, který působením své moci mezi námi může učinit nade všechno víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit, <sup>21</sup>jemu samému buď sláva v církvi a v Kristu Ježíši po všechna pokolení na věky věků! Amen.“

**Fp 1:3-4** „Děkuji Bohu svému při každé vzpomínce na vás <sup>4</sup>a v každé modlitbě za vás všechny s radostí prosím.“

**1Te 1:2** „Stále vzdáváme díky Bohu za vás za všechny a ustavičně na vás pamatujeme ve svých modlitbách.“

**1Te 5:16-18** „<sup>16</sup>Stále se radujte, <sup>17</sup>v modlitbách neustávejte. <sup>18</sup>Za všech okolností děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás.“

**Ef 1:3-14** „<sup>3</sup>Pochválen buď Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nás v Kristu obdaril vším duchovním požehnáním nebeských darů; <sup>4</sup>v něm nás již před stvořením světa vyvolil, abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tvář. <sup>5</sup>Ve své lásce nás předem určil, abychom rozhodnutím jeho dobroty byli skrze Ježíše Krista přijati za syny <sup>6</sup>a chválili slávu jeho milosti, kterou nám udělil ve svém Nejmilejším. <sup>7</sup>V něm jsme vykoupeni jeho krví a naše hříchy jsou nám odpuštěny pro přebohatou milost, <sup>8</sup>kteřou nás zahrnul ve vši moudrosti a prozřavosti, <sup>9</sup>když nám dal poznat tajemství svého záměru, svého milostivého rozhodnutí, jímž si předsevzal, <sup>10</sup>že podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu. <sup>11</sup>On je ten, v němž se nám od Boha, jenž všechno působí rozhodnutím své vůle, dostalo podílu na předem daném poslání, <sup>12</sup>abychom my, kteří jsme na Krista upnuli svou naději, stali se chválou jeho slávy. <sup>13</sup>V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého <sup>14</sup>jako závdavek našeho dědictví na vykoupění těch, které si Bůh vydobyl k chvále své slávy.“

### PO 10. července – DUCH SVATÝ DÁVÁ POZNÁNÍ BOŽÍ MOCI

**Ef 1:15-19** „<sup>15</sup>Proto i já, když jsem uslyšel o vaší víře v Pána Ježíše a lásce ke všem bratřím, <sup>16</sup>nepřestávám za vás děkovat a stále na vás pamatuji ve svých modlitbách. <sup>17</sup>Prosím, aby vám Bůh našeho Pána Ježíše Krista, Otec slávy, dal ducha moudrosti a zjevení, abyste ho poznali <sup>18</sup>a osvíceným vnitřním zrakem viděli, k jaké naději vás povolal, jak bohaté a slavné je vaše dědictví v jeho svatém lidu <sup>19</sup>a jak nesmírně veliký je ve své moci k nám, kteří věříme.“

**Ef 1:13-14** „<sup>13</sup>V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého <sup>14</sup>jako závdavek našeho dědictví na vykoupění těch, které si Bůh vydobyl k chvále své slávy.“

**Ef 1:3-9.11-13** „Pochválen buď Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nás v Kristu obdaril vším duchovním požehnáním nebeských darů; <sup>4</sup>v něm nás již před stvořením světa vyvolil, abychom byli svatí a bez poskvrny před jeho tvář. <sup>5</sup>Ve své lásce nás předem určil, abychom rozhodnutím jeho dobroty byli skrze Ježíše Krista přijati za syny <sup>6</sup>a chválili slávu jeho milosti, kterou nám udělil ve svém Nejmilejším. <sup>7</sup>V něm jsme vykoupeni jeho krví a naše hříchy jsou nám odpuštěny pro přebohatou milost, <sup>8</sup>kteřou nás zahrnul ve vši moudrosti a prozřavosti, <sup>9</sup>když nám dal poznat tajemství svého záměru, svého milostivého rozhodnutí, jímž si předsevzal.

<sup>11</sup>On je ten, v němž se nám od Boha, jenž všechno působí rozhodnutím své vůle, dostalo podílu na předem daném poslání, <sup>12</sup>abychom my, kteří jsme na Krista upnuli svou naději, stali se chválou jeho slávy. <sup>13</sup>V něm byla i vám, když jste uslyšeli slovo pravdy, evangelium o svém spasení, a uvěřili mu, vtisknuta pečeť zaslíbeného Ducha svatého.“

**Ef 1:10-14** „<sup>10</sup>Že podle svého plánu, až se naplní čas, přivede všechno na nebi i na zemi k jednotě v Kristu.

<sup>14</sup>jako závdavek našeho dědictví na vykoupění těch, které si Bůh vydobyl k chvále své slávy.“

**Dt 9:29** „Oni jsou přece tvůj lid a tvé dědictví, které jsi vyvedl svou velikou silou a vztaženou paží.“

**Dt 32:9** „Hospodinovým podílem je jeho lid, vyměřeným dílem jeho dědictví je Jákob.“

**Za 2:12** „Toto praví Hospodin zástupů, který mě poslal pro svoji slávu k pronárodům, které vás plnily: Kdo se vás dotkne, dotkne se zřítelnice mého oka.“

### ÚT 11. července – ÚČAST NA MOCI VZKŘÍŠENÍ

**Ef 1:20-23** „<sup>20</sup>Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích, <sup>21</sup>vysoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím. <sup>22</sup>„Všechno podrobil pod jeho nohy“ a ustanovil jej syrchanou hlavou církve, <sup>23</sup>kteřá je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.“

**Ž 110:1** „Davidův, žalm. Výrok Hospodinův mému pánu: „Zasedni po mé pravici, já ti polořím tvé nepřátele za podnoží k nohám.““

**1K 15:20-23** „<sup>20</sup>Avšak Kristus byl vzkříslen jako první z těch, kdo zesnuli. <sup>21</sup>A jako vešla do světa smrt skrze člověka, tak i z mrtvýchvstání: <sup>22</sup>jako v Adamovi všichni umírají, tak v Kristu všichni dojdou životu.

<sup>23</sup>Každý v daném pořadí: první vstal Kristus, potom při Kristově příchodu vstanou ti, kdo jsou jeho.“

**Fp 3:8-11** „<sup>8</sup>A vůbec všechno pokládám za ztrátu, neboť to, že jsem poznal Ježíše, svého Pána, je mi nade všechno. Pro něho jsem všechno ostatní odepal a pokládám to za nic, <sup>9</sup>abych získal Krista a nalezl byl v něm nikoli s vlastní spravedlností, která je ze zákona, ale s tou, která je z víry v Krista – spravedlností z Boha založenou na víře, <sup>10</sup>abych poznal jej a moc jeho vzkříšení i účast na jeho utrpení. Beru na sebe podobu jeho smrti, <sup>11</sup>abych tak dosáhl zmrtyvýchvstání.“

**Žd 13:20.21** „<sup>20</sup>A Bůh pokoje, který pro krev stvrzující věčnou smlouvu vyvedl z mrtvých velikého pastýře ovcí, našeho Pána Ježíše, <sup>21</sup>necht' vás posílí ve všem dobrém, abyste plnili jeho vůli; on v nás působí to, co se mu líbí, skrze Ježíše Krista. Jemu buď sláva na věky věků! Amen.“

**1Pt 1:3** „Veleben buď Bůh a Otec Pána našeho Ježíše Krista, neboť nám ze svého velikého milosrdenství dal vzkříšením Ježíše Krista nově se narodit k živé naději.“

**1K 15:14.17** „<sup>14</sup>A jestliže Kristus nebyl vzkříslen, pak je naše zvěst klamná, a klamná je i vaše víra,

<sup>17</sup>Nebyl-li však Kristus vzkříslen, je vaše víra marná, ještě jste ve svých hříších.“

**Ef 2:6** „Spolu s ním nás vzkřísil a spolu s ním uvedl na nebeský trůn v Kristu Ježíši.“

**Ef 4:8-11** „<sup>8</sup>Proto je řečeno: „Vystoupil vzhůru, zajaal nepřátele, dal dary lidem.“ <sup>9</sup>Co jiného znamená „vystoupil“, než že předtím sestoupil dolů na zem? <sup>10</sup>Ten, který sestoupil, je tedy tentýž, který také vystoupil nade všechna nebesa, aby naplnil všechno, co jest. <sup>11</sup>A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele.“

### ST 12. července – KRISTUS NADE VŠÍM

**Ef 1:20.21** „<sup>20</sup>Sílu svého mocného působení prokázal přece na Kristu: Vzkřísil ho z mrtvých a posadil po své pravici v nebesích, <sup>21</sup>vysoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím.“

**Ef 2:1.2** „<sup>1</sup>I vy jste byli mrtvi pro své viny a hříchy, <sup>2</sup>v nichž jste dříve žili podle běhu tohoto světa, poslušni vládce nadzemských mocí, ducha, působícího dosud v těch, kteří vzdorují Bohu.“

**Ef 6:12** „Nevedeme svůj boj proti lidským nepřátelům, ale proti mocnostem, silám a všemu, co ovládá tento věk tmy, proti nadzemským duchům zla.“

**Sk 19:11-20** „<sup>11</sup>Bůh konal skrze Pavla neobvyklé mocné činy. <sup>12</sup>Lidé dokonce odnášeli k nemocným šátky a zástěry, kterých se dotkl, a zlí duchové je opouštěli. <sup>13</sup>Také někteří židovští zařikávací, kteří cestovali od města k městu, pokusili se užívat ke svému zaklínání jména Pána Ježíše. Nad těmi, kteří byli posedlí zlými duchy, říkali: „Zaklínáme vás Ježíšem, kterého káže Pavel.“ <sup>14</sup>Tak to dělalo sedm synů Skévy, prý židovského velekněze. <sup>15</sup>Ale zlý duch jim řekl: „Ježíše znám a o Pavlovi vím. Ale kdo jste vy?“ <sup>16</sup>Tu člověk, v kterém byl ten zlý duch, se na ně vrhl, všechny je přemohl a tak je zřídil, že z toho domu utekli nazí a plní ran. <sup>17</sup>To se rozhlásilo mezi všemi židy i pohany, kteří žili v Efezu; na všechny padla bázeň a jméno Pána Ježíše bylo ve velké úctě. <sup>18</sup>Přicházeli i mnozí z těch, kteří uvěřili, a přede všemi vyznávali, že také oni dříve používali zaklínání. <sup>19</sup>Nemálo pak těch, kteří se zabývali magií, přinesli své knihy a přede všemi je spálili. Jejich cena se odhadovala na padesát tisíc stříbrných. <sup>20</sup>A tak moc Páně rostlo a rozmáhalo se jeho slovo.“

### ČT 13. července – „VŠECHNO PODROBIL POD JEHO NOHY“

**Ef 1:22.23** „<sup>22</sup>„Všechno podrobil pod jeho nohy“ a ustanovil jej syrchanou hlavou církve, <sup>23</sup>kteřá je jeho tělem, plností toho, jenž přivádí k naplnění všechno, co jest.“

**Ž 110:1** „Davidův, žalm. Výrok Hospodinův mému pánu: „Zasedni po mé pravici, já ti polořím tvé nepřátele za podnoží k nohám.“

**Ž 8:5** „Co je člověk, že na něho pamatuješ, syn člověka, že se ho ujímáš?“

**Ž 8:7** „Svěřuješ mu vládu nad dílem svých rukou, všechno pod nohy mu kladeš.“

**Ef 1:21** „Vysoko nad všechny vlády, mocnosti, síly i panstva, nad všechna jména, která jsou vzývána, jak v tomto věku, tak i v budoucím.“